

体适能教研室《运动人体机能实验学》 《运动人体科学实验技术》两门课是通过 学习通完成的,由于实验课的特殊性,将 课程内容的重点放在了实验内容理论基础、 实验原理和测试步骤上,尤其是测试指标 及测试数据分析。 ■**备课**:除了前期的录课内容,课前会尽可能多的搜集各大教学平台中的相关素材,丰富课堂内容,提前准备好当堂课的测试题和作业题并保存到活动模块中。

**签到与点名**:前一两周考虑到系统或者网络问题,会提前 半小时提醒学生上课签到,并把签到时间设置在开课后半 小时。但随着学生对网课形式的掌握对其新鲜度的降低, 以及长期脱离学习环境的影响,大家的学习热情会有下降, 出现卡点签到, "宁迟到不早到"的情况, 所以不会再提 醒学生上课,签到时间为开课后10分钟,尽量以面授形式 要求学生。中途会发起点名,要求学生在聊天群里回答问 题. 这样既起到监督作用又能充分督促学生学习。

测试与作业:起初以随堂测试的形式掌握学生学习情况, 并当堂解答:并布置课后作业,每次开课前对作业中的问 题进行说明。但发现学生只有在屏幕对面听得份,主动性 还是在老师这边, 学生到底掌握如何并不清楚, 而且该方 式较为枯燥, 并不能长期维持学生学习积极性。因此将此 模式进行升级,所有任务不会通过通知模板发放,直接在 聊天群中发起抢答或选人功能,将由学生承担习题讲解的 任务分配给指定的学生,其他人则对其作出评价,形成群 内讨论模式,最后再由老师进行总结,尤其解决学生存在 的理解误区, 并对积极表现的学生实行加分, 弥补由于迟 到损失的分值, 充分调动学生积极性。

■ 课堂语言: 在和学生交流的时候语气不能太生硬严肃,多多给他们鼓励,如果能把一些网络热度和课程内容结合一下,他们的兴致会更高一些。此外,由于没用直播,所以群内的讨论大部分使用语音,让学生们有和老师聊天的感觉,可以有效拉近师生的距离。

■ **线下线上结合才完美**:线上教学对于老师来说是新兴的、富有挑战的上课模式,有很多方便实用的功能,比如测试、选人、抢答、作业等模块,但是从平台的操作学习,到课程内容的建立和完善,再到最后的投入使用都需要花费大量的精力。后半学习期我使用了直播和慕课结合的方式,虽然能顺利将课上内容讲完,学生反馈不错,也能积极互动,但是总觉得没有真实感,没有在教室上完课后的成就感。因此个人认为线上作为线下课程的辅助会比较好一些。

